一棵树,形不成茂密的 森林,它需要成片树木的互 挽;一朵花,构不成美丽春 天,它需要万紫千红的生机; 一株草,连不成碧绿的草原, 它需要万千绿色的点缀;-滴水,汇不成汪洋大海,它需 要源源不断的川流;一句话, 道不尽满怀心意,它需要绵 绵不断的温馨细语……

"兄弟齐心,其利断金", 周星驰和吴孟达这对黄金搭 档充分诠释了这一奥义,两 个人可谓"最佳拍档"。也许 大家只以为吴孟达是个配 角,但若没有他,这些影片绝 不会有这么好的反响。是合 作,让他们彼此收获成功。

"鞠躬尽瘁,死而后已" 诸葛亮感念刘备三顾茅庐的 知遇之恩,毅然出山辅佐刘 备夺取江山。他们似兄弟,如 难友,彼此相互扶持,相伴而 行,草船借箭,七出祁山,七 擒孟获。因为刘备的求贤若 渴,让诸葛亮有机会展露才 华, 而刘备每一步成功和收 获都因为有诸葛亮的帮助, 若无诸葛亮, 刘备何以成大 业?若无刘备,诸葛亮又怎么 施展谋略?是合作,让他们彼 此拥有机会,共享成功。

"中国到了最危急的时 刻",九州大地上,热血青年 声声怒吼,梁启超、康有为交 智交力,谭嗣同奋笔疾书,以 文作剑,刺向清政府的喉咙, 舍生取义,愿以鲜血警醒世 人。这些热血义士的合作,让 他们彼此拥有坚定, 收获未

"万众一心,众志成城", 天灾无情人有情, 当非典来 临时,是医护人员的共同努 力,挽救了生命垂危的患者; 当地震发生时,是官兵、医护 人员等各行各业的同心协 力,让那些被困在废墟下的 人得以重生;当风雪封路时, 是环卫工人的不辞辛劳,让 那些被困旅客得以脱身。

合作,使唐太宗与魏征 造就了"贞观之治",使马克 思与恩格斯书就"共产党宣 言", 使邰丽华姐妹们演出 "干手观音"……众人拾柴火 焰高,唯有合作,我们才能收 获成功与梦想,乘风破浪,创

每一粒沙子合作,洒成 美丽的黄金沙滩;每一根竹 子合作,构成宁静的碧翠竹 林;每一缕阳光合作,铺成 温暖的金色光明;每一滴晶 莹水滴合作,汇成波涛的碧 绿海洋……合作是路,通往 成功的坦途;合作是桥,通 往美丽的彼岸;合作是风,扬 起希望的帆。

■文/蔡旭(擢英中学高三8班)

王蒙是我爱上文学并梦想成 为一个作家的标杆、偶像,他乐观 向上, 是当代文坛上创作最为丰 硕、始终保持创作活力的作家之 一。他是老北京人,辞去文化部长 的重任后,亲自上街排队购物。他 把这一切当成生活,不是体验生 活,而是享受生活,这些看似寻常 的生活细节又都天衣无缝地融入

王蒙喜欢劳动。他在伊宁农村 劳动时说:"我喜欢麦场上的工作, 尤其是扬场。抄起木锨,选择方向, 金色的麦粒如虹如瀑布如雨点如 精美的几何线段如臂膀的延伸,瞬 时落成一堆……我的肌肉紧弛,上 肢伸屈,姿势衔接,心情舒畅,不是 体操,胜似体操,不是舞蹈,胜似舞 蹈。'

王蒙喜欢音乐,张口就唱,踏 着旋律就跳。他说:"我离不开音 乐,音乐是我生活的一部分,我的 生命的一部分,我的作品的一部 分。"在新疆的日子里,他有机会与 一拨艺术家朋友聚会,他唱的苏联 歌曲《遥远啊遥远》和那不勒斯民 歌《我的太阳》得到专业人士的称 赞,有人甚至建议他今后不要写小 说,干脆去搞声乐。

王蒙擅学语言。他到伊宁农 村,几个月就能用维吾尔语在生产 队会议上发言;他当文化部长时率 团出访日本,在日方的欢迎会上, 用匆忙学会的日语发表演说。

王蒙喜欢旅游。与旅游二字相

比,他更喜欢的词是"漫游"。人生也罢, 时代也罢,历史也罢,成功也罢,挫折也 罢,在他看来,这不仅是一个价值范畴, 更是漫游范畴,一切都有意义,一切都 不会白白糟蹋,永远要观察与谛听,品 味与汲取,铭记与回味,编织与延伸,赞 美并且叹息。

王蒙还喜欢游泳。在干旱少雨的新 疆,他看中了一个水库,夏天,他和一群 光屁股小孩在一起扑腾,还跟在顽童的 后面爬上5米高的悬崖,往下跳水。晚年 条件好了,他每年夏天都要到北戴河 去,为此他洋洋得意:"无山头,只有浪 头,无圈子,只有波纹,无咋呼,只有呐 喊低吟,无装腔作势,只有起落自然,无 谋划,只有随遇而安,无区分,你就是 海,你就是沙,你就是鱼,你就是风,你 就是一个快乐的大傻瓜!"

王蒙的爱好太多了。比如,他爱读 书,爱烹调,爱看电视,爱上网,爱和年轻 人一起玩耍,爱登山,爱散步等等。不管 有多少爱好,排位第一的当然是写作。

曾有记者问王蒙为什么写作?他回 答:因为生命太短促,他热爱生活,热爱 生命。王蒙视电脑写作为"游戏",一天 最多能写15000字。如此高速,词句有 时难免冗长拉杂, 但这就是他的风格, 犹如大江东去,一泻千里,纵有泥沙,也 不改其汪洋浩瀚。王蒙老师有一句名 言:"喜对天下,处处可喜。悲对天下,无 事不悲。善对天下,多有善意。仇对天 下,四面皆仇。笑对天下,这事怎么到头 来都成了'乐儿'啦。"

王蒙的喜好令人动容,催我发奋。

■文/向侃

假

如

正在做着美梦,突然从不远处传 来一个声音:"主人,欢迎您来到黑暗 世界,这是一次考验,如果您成功了, 将获得一笔巨大的财富。顺便告诉 你,从现在开始我就是您的'眼睛'。" 我似懂非懂地点了点头。摸索着穿好 衣服,问我的"眼睛":"我们现在去

"公园。"眼睛回答。我们开始下 楼。我非常小心地一级一级迈着脚 步,但仍踩空了几脚,摔得我浑身生 疼的,像要散架了似的。真想退出考 验,但脑中闪过那笔"巨大的财富", 我又重新充满了信心和勇气。

"主人,去公园是您的第一个任 务。我不能陪您去,如果有什么事,您 只要大声喊'我不要失明',我就会过 来的。"说完,"眼睛"就走了,任我怎 么呼唤,都不理我。我估摸着只剩下 我一个人了,幸好出门前我拿了一根 棍子,现在只好靠棍子摸索着去公园

走着走着,听到说话声,我赶快 上前搭讪,希望有人能带我去公园, 可大家都很忙,没有一个人答应。我 开始心灰意冷起来:怎么办呢?走啊 走啊,我又听到了说话声,这次这个 人终于答应带我去公园了。

呼吸着新鲜的空气,听着人们嬉 戏、玩耍的笑声,我默默地想,没有了 眼睛,至少我还能听得见声音,闻得 到花香。我找到一个地方坐下来,细 细地聆听着这个世界。突然我听到 "咚"的一声,接着一个小孩嚎啕大哭 起来,我赶紧站起来,循着哭声跑去, 没想到自己却重重地摔倒了,漆黑的 世界,我哪还有能力帮助别人呀?

我重新坐下来,脚也崴了,摸着 头上隆起的大包,心里直犯愁。这时, 肚子也开始咕噜咕噜叫起来,我上哪 去找吃的?想着想着,就睡着了。朦胧 中听到狗叫声,正朝我这边奔跑过 来,而且应该是一条大且凶的狗。我 吓得站了起来,拔腿就跑。那狗见我 发急地跑,也紧追不舍。我越发急了, 不知道往哪跑,一不小心,脚下被什 么东西绊了一下,又摔了个大跟头。 狗叫声越来越近,我甚至听到了狗的 喘气声,我想完了,无处可逃了,狗马 上就咬到我了!突然我想起"眼睛"说 的话,我大喊:"我不要失明!"

立刻传来了"眼睛"的声音:"主 人,您已通过考验,现在您可以恢复

一阵眩晕,我睁开眼睛,耀眼的 阳光刺进我的眼睛。我欢呼,我能看 见了! 什么财富也换不上一双眼睛, 我轻抚着我的眼睛,害怕再回到黑

我确实收获了一笔巨大的财富, 那就是我懂得了珍惜,珍惜我的眼 睛,还有鼻子、耳朵……我的一切都 比金钱可贵!

■文/廖茂洋(长郡中学1116班)

我的老家在邵阳县五峰 铺,位于邵阳县东南部,背依 大山,高霞山、国霞山、丹霞 山、东竹山、小眉山逶迤争秀, 势鼎五峰,集镇由此得名。

五峰的第一高峰高霞山, 是春游、登高的好地方! 高霞 山早晨的阳光是一道道的,像 无数个手电筒同时射出光亮, 就像小时候看八一电影影片 开映前金光闪闪的镜头一样。 每天清晨,山民们披着朝霞, 肩挑手提往集市赶,出售采摘 的山货:鲜蘑菇、山笋,还有那 鲜嫩的野生水果,是大山的骄 傲。最具特色的还是高霞山的 山风。田野上的庄稼,河岸上 的垂柳,一齐微微弯曲,向所 有南来北往的客人鞠躬致敬。 炎炎夏日,山风习习,给小镇 带来了无限清凉。

五峰铺又称五丰铺。爷爷 说,"五丰"取自五谷丰登之 意。境内景观遍布,卧龙岗、诸 葛祠、驻马桥、留旗坪等为有 名的历史古迹。主要农产品除 水稻外,还盛产茶油、花生、高 粱、小麦、小米等绿色食品;冬 笋、野菌等山货也都一一俱 全。一年365天,天天赶集,总 是人山人海。

老家的门前,是一排排垂 柳。柳树下面,正是集市。一个 叫金花的姑娘,八九岁的样 子, 手里提着装满山莓的竹 篮。山莓颗粒硕大,红灿灿、水 灵灵,让人垂涎欲滴。我上前 脱口赞道:"这山莓多鲜啊!"

山莓和竹篮一起卖,每篮 -块钱。我半开玩笑地说:"下 次赶场,我还买你的。'

她抬头看了看簌簌起舞 的柳梢,收拾起竹篮说:"起山 风了,该回家了。"原来,高霞 山的风和大海的潮水一样准 时。每当太阳西斜,凉悠悠的 山风就簌簌地涌现了。多情的 山风,在我耳边絮语,像在叙 述高霞群峰古老的历史。

自那天后,金花每天都会 来给我送山莓。她说她住在花 蜜坳。后来爷爷告诉我,从花 蜜坳到高霞山二十多里路,一 天才能走个来回。"你夸她的 山莓,就是夸她,就是看得起 她。山里人最讲情义了,你敬 她一尺,她敬你一丈。她给你 送山莓,是报答你赞美过她的

第二天,山风簌簌地吹 拂,我搭坐的客车快要开动 了。我向高霞山口眺望,果然 有个红点,顺着山风跑来的, 正是金花。她把一大篮子山莓 从车窗外塞给我。我捧着山 莓,分赠给同车旅客,让大家 品尝一下金花馈赠的礼物,分 享这山乡风情。

> ■文/黄渝翔 (湖南广益实验中学)



经济信息

新华长沙健康管理中心盛大开业

12月24日上午,由新华卓越 健康投资管理有限公司全资设立 的新华长沙健康管理中心将在长 沙隆重开业。新华卓越健康投资管 理有限公司作为新华保险的全资 子公司,肩负着新华保险拓展健康 医疗产业、延伸保险产业链、为客 户提供全生命周期健康医疗服务 的重任。

长沙健康管理中心位于开福 区湘江中路52号凯乐国际城2楼, 面积约4000平方米,中心引进国 际先进的医疗检查设备,配备了德

国西门子、瑞士罗氏、法国麦迪等 国际一流品牌检查检验设备,提高 检查的精确性和权威性。

新华健康管理中心集健康体 检、慢病管理、私人医生、中医养 生、口腔医学、功能医学、全球就医 协助服务等为一体,运用创新"健 康保险+健康管理"的服务模式,从 医疗设备的先进性、医疗团队的专 业性、健康管理的科学性以及经营 理念的人性化四个方面为国内健 康管理产业树立新的行业标准。

众多专业医疗人才组成医学

和健康管理服务团队是长沙健康 管理中心的一大特色,中心汇聚了 来自国内三甲医院及知名医学机 构的专家学者和技术精英,大部分 具备副主任医师以上职称。为保证 中心健康管理服务的科学性,中心 将根据不同客户的健康状况,提供 针对性的健康干预指导方案,包括 改善生活方式、健康教育、慢病管 理、诊疗指导、就医服务等方面。医 学专家将对客户填写的健康调查 问卷进行健康信息采集和健康检 查,之后对健康检查结果进行分 析、评估,并提供准确的健康检查 评估报告,科学评价客户健康状况

及预测疾病风险,提高客户疾病风 险防范意识。

同时,中心与长沙地区众多三 甲医院和专科医院建立了合作关 系,并与国内外100余家知名医学机 构建立了广泛合作, 可以为客户提 供从门诊、住院、专家手术到全球二 次诊疗的全球化就医协助服务。

新华健康管理中心践行"以客 户为中心"的经营理念,在体检环 境上精心设计, 候检大厅宽敞明 亮,检室环境温馨舒适,就餐区域 洁净典雅,并设有女性专属健康检 查区域, 让每一位客户都能享受 VIP待遇。为适合不同消费者需

求,中心准备了多款体检套餐,又 可为客户量身定制体检项目。客户 预约制和全程体检系统电脑排号, 减少客户等待时间, 更衣体检服 务,让体检成为一种休闲与享受。

新华长沙健康管理中心的开 业,成为新华保险全国健康管理服 务平台中的重要一员,对增强新华 保险全国客户服务网络的战略优势 有着重要意义。新华健康将继续整 合国内外顶级医疗资源,构建集健 康管理、医疗服务、护理服务、医疗投 资等于一体的高品质、全方位、覆盖 全生命周期的健康产业链,满足客 户多样化和个性化的健康需求。